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Emléksorok Kossnthról.
(Halálának tizedik évfordulója alkalmából.]

Mig régibb nagy embereinkre úgy 
veti fényét a történelem, mint a sö­
tétben lobogó fáklyavirág, mely meg 
világítja az arczot, felismerhetővé te­
szi az egyént, de homályba hagyja a 
körvonalakat és részleteket, — addig 
újabb kori nagy embereinket és azok 
működését olyan részletesen világítja 
meg, hogy épen a sok részlet hal­
mozza el az egyén jellemvonását, az 
egyén arczulatát.

Hazánk újabb kori történelmének 
legnagyobb alakjáról szóló müvek szin­
tén az apró körvonalakat domborítják 
ki első sorban és ez apró körvona­
lakból még nem vált ki a kimagasló 
egyéni jellemvonás, mely öt évenkénti 
ünneplésünkre annyira méltóvá teszi.

Kevés műben látjuk ezt az egyéni 
jellemvonást úgy, a mint azt a külön­
féle törekvések czéljának alá nem ren­
delt világbiró, a történelem tanítja. 
Pedig bár mennyire hatása alatt áll 
még a jelenkor, a mostani nemzetiek 
Kossuth Lajos munkálkodásának, lehet 
és szabad ö róla ítéletet mondani a 
történelemnek ítéletet, melyet egyéni 
törekvések, ilyen vagy olyan pártszem­

pontok és küzdelmek nem befolyásol­
nak, mely Ítélet a tudomány független 
és örök érvényű eredménye.

A tudománynak emez eredményét 
feldolgozni : feladata Kossuth életiró- 
jának, állandóan emlékezetben tartani: 
feladata az évenkinti megünneplésnek. 
Mellőzni lehet a semmit mondó rész­
letezéseket, hogy született ekkor meg 
ekkor, nevelkedett itt-ott. stb. Hiszen 
ezek olyan dolgok, melyek mindenki­
vel megtörténnek. Mellőzni lehet azt 
is, hogy országgyűlési képviselővé vá­
lasztották ilyen s ilyen módon, hiszen 
az ilyen mü is megtörténik minden 
ötödik évben 453 emberrel. Ha pedig 
Magyarország újjáalakítását csak neki 
tulajdonítjuk, eljárásunkra jól jegyezte 
meg annak idején Apponyi Albert, 
hogy a kegyelet ünnepébe kegyeletien- 
séget vegyítünk, mert egyik nagyunk 
iránti hálánkat többi nagyjaink iránt 
való hálátlánsággal fejezzük ki. Hiszen 
a jobbágyok felszabadításának nagy 
munkáján nem kevesebb gonddal és 
buzgalommal csüggött Deák Ferencz 
érző lelke, a centralisták táborának 
nem kevésbbé vezérlő alakja volt Sza- 
lay László s a módokat, mikkel a ma­
gyar nemzeti műveltséget emelni és 
fejleszteni lehetett nem kevesebb szor­

galommal tanulmányozta és ápolta a 
XIX. század legnagyobb magyar böl­
cse Eötvös József s vájjon azokat, kik 
egy veszélyeztetett nemzeti ügy vé­
delmére kiállottak s azt két nagy ha­
talom ellenséges tábora ellenében még 
bukásában is védelmezték s martyr 
halált haltak, nem a hazaszeretet tüze 
lelkesitette-é ? Bizonyára igen ! Miféle 
momentum emeli tehát ezek felébe 
oly magasra Kossuth Lajos nevét ? E 
kérdésre felelet könnyű ! Mindazok az 
elvek és czélok, melyekre itt vonat­
kozás történt, ö benne élték, s meg­
valósításuk képessé tette öt arra a 
munkára, melylyel jobban uralkodott 
a nemzet felett, mint a XFI1. század 
Lipóijai, kiknek keze vértöl szagos, s 
kiknek fegyveres hatalma vérontásban 
bövölködik ! Ámde mi tette öt a ma­
gyar nemzet vezérlő szellemévé s 
mikor a gyászoló nemzet ravatalát kö­
rülvette, mi vonzotta oda e tarka ha­
zának polgárait, hogy a sok féle elem­
ből álló sokaságnak ott egyértelmüleg 
egyérzéstől dobbanjon meg a szive ?

S most, halála után, róla szét­
ágazó vélemények bizonyitgatása köz­
ben is — miért nyújtják egyenlő buz- 
gósággal az ö emlékének a hála, az 
elismerés és a kegyelet áldozatát ? Mert

Kávéházban.
Ha egyszer úgy beszélni kezdene,
Ez a fekete márványasztal,
Nem tudom azt se mivel kezdené, 
Örömmel-é, avagy panaszszal ?
Tudom hogy jutna bőven belőle,
Mert a mióta sírtam, daloltam,
Életemben egyóbb se voltam 
Csupán az álmok kergetője.

Sok gondolatnak nőtt itt a szárnya 
Időt s a tért rohanva járta át,
Leborulva itten szövögettem 
A páros élet fehér fátyolét . . .
Lesz-é egyszer valami belőle —
Hisz amióta sírtam, daloltam,
Életemben egyébb se voltam 
Csupán az álmok temetője . . .

Kató lóíseí.

Vasárnapi levél.
üton-útfélen tobzódunk az egyenlőség, 

a testvériség jelszavával. Pedig eme tavaszi

derűs napokban is megtörtént, hogy a baga- 
riaszagu parasztgög mellett porondra rugta- 
tott a pacsuiis firtliskedés is. Ádázán ök­
lelte a szarvát a testvériség igéivel áldozó 
tábornak. .

Nem rajtok múlt, hogy e neki ugrás 
botlással végződött ; hanem annak örven­
dünk, hogy a nép szanatóriumok nemes 
ügye még sem rövidült meg ; mert a társa­
dalmi utón indított gyűjtés, minta Budapesti 
és Pesti Hírlapból olvastam, 10 ezer koronás 
alapítványt hozott össze a szép czélra.

Kiforratlan, éretlen, egészségtelen, ár­
nyékos, műveletlen társadalom talajából tola­
kodhatnak elő az osztálygőg pöífeteg gom­
bái. Nem dédelgetnünk, hanem irtanunk kell 
azt, ha a magyarságnak politikailag meg­
bomlasztott erejét, az egységes, erős, ön­
tudatos társadalmi erővel pótolni akarjuk. 
És pótolnunk is kell, mert ma már nyilván­
való, hogy a politikusaink az ellenség kezére 
játszották a nemzeti állam védbástyáit és 
azért hogy magyar fajunkat fölényben tarthas­
suk az ezer év óta vérünk hullajtásával vé­
dett, verejtékünk gyöngyeivel termékenyített

ősi földön, egységes, erős, öntudatos magyar 
társadalmat kell teremteni. Annak a bástyáit 
be nem veheti az árulás. Annak az eszmé­
nyek aranypánczéljával vértezett és az ön- 
feláldozás erényeivel virágozott hatalmas, 
felséges erejében duzzad a nemzeti élet, a
nemzeti fejlődés jövőjének diadala . . .

*

A primadonnának csupán a szoknyáját 
kell kaczérul terdenfelülre lebbenteni, meg 
néhány dana elhangicsálása, kaczki orczácska 
hozzá és a közönség már tombolva csúszik 
elébe ős a sajtó, ez a léha, ez a lekötelez­
hető, mindenféle hulladékokon élődő léha 
sajtó bukfenczet hányva rikoltozza N. ma­
darainak vagy Y. kisasszonynak az utolérhe­
tetlen nagy és dicső művészetét . . .

És az erkölcsi métely-oltás, fajtalan 
mámorba kábítás egy-egy selyem trikós, 
lenge szoknyás dívájának dús fizetés, szám- 
láthatatlan koszorú, minden hajszála árnyé­
kát szemmel kisérő érdeklődés, rajongásig 
hevített kegy és napról-napra fáradhatatlan 
hírlapi tömjónezés, hirharsonázás az osztály­
részei. És ezt természetesnek, helyén való­
nak ítélik a legtöbben.

MODERN CÖZMOSODA Pebreczen, Satéchenyi-ittcaa 42. 
Telefon. *1* MF~ Gyűjtő kocsi.



2 DEBKECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1904. márczius 20.

Kossuth Lajos a magyar nemzeti szel­
lemnek a legtökéletesebb megtestesí­
tője, ama belső öntudatos, de a világ 
előtt áruba nem bocsátott és folytono­
san nem emlegetett szellemnek, mely 
a szivek rejtőkében, az öntudat ben- 
söségében él, a mely irányt mutat és 
azon irányban hat. Hazánk viszontag­
ságos sorsa és nemzetünk küzdelmes 
élete hozta magával, hogy azt a tiszta 
nemzeti szellemet majd a hatalmi ezé- 
lók érdekében tették üres szavakká, 
úgyszólván kabinet frázisokká, majd 
magyar népboldogitó és más czimek 
alatt használták fel egyéni czélok elé­
résére. Egyik félen úgy, mint a másik 
félen a czél és pártszempont szerint 
formálódott és halványodott el a ma­
gyar nemzeti szellem és az ezt kisérő 
érzés, mig végre az átalakulás dicső 
séges korában egy tüneményszerü alak 
jelent meg ; ennek a szellemnek tiszta 
megtestesítése: Kossuth Lajos.

Egy nemzet szellemét átérteni és 
átérezni csak kiváló elme képes. De a 
ki azt átérti és átérzi az bírja a nem­
zet akaratát. Az ilyen megerősödött 
öntudatos szellem tudta visszautasí­
tani a hatalomnak a nemzet számára 
tett fényes Ígéretét, mert bármilyen fé­
nyesek voltak is azok, a múltja alap­
ján kijelölt úttól elterelték volna a 
nemzetet. De egyszersmind e megerő­
södött nemzeti szellem verte le amaz 
oktalan magyarkodásokat, melyek ho­
mályt borítottak volna a nagy átalaku­
lás tiszta képére. Ha a francziák, kü­
lönösen a párisi franczia polgárok 
lánglelkü költőjük Hugo Viktor nyomán 
feldobogó szívvel mondják, hogy a 
mit Paris mond, Francziaország mondja, 
Páris története Francziaország törté­
nete, úgy mi is önérzetes bizalommal 
mondhatjuk, hogy a mit Kossuth La­
jos mondott, azt Magyarország mon­

dotta, az ö története Magyarország a 
korbeli története.

Mikor a magyar nemzet Kossuth 
születésének századik évfordulóját meg­
ünnepelte, a saját szelleme tiszta meg­
jelenésének a napját ünnepelte meg, s 
ha a magyar nemzet Kossuth Lajos­
nak szobrot emel, abban a saját szel­
lemének megtestesülését örökíti meg.

Kossuth a miénk volt, de mind­
nyájunké volt. Törekvéseibe és czél- 
jába a magyar állam minden elemét 
befoglalta. Ne vessék tehát alá politikai 
pártszempontoknak az ö nevét és az 
ö czéljait, s az oly sokszor önző párt­
küzdelmek dulása közben hatalmi fur- 
fangbói ne utasítsa el senki magától 
az ö szellemét, s viszont ellenkező ol­
dalon önző egyéni czélok, hazafiság 
színe alatt történő érdekek elérheté­
séért ne vegye senki ajkára az ö ne­
vét s elveit, hogy ezzel tagadjon ki 
másokat a magyar nemzet kebeléből.

Hasson át mindenkit az ö lelkü- 
lete, mely egységes magyar nemzetet 
kívánt és látott; legyen az éltetővé 
finomult eszme, melyet egyik fél hiú 
érdekekért ne dobjon el magától, hogy 
a másik fél visszaéljen vele, hanem a 
melyet e hazának minden polgára napi 
imádságába zár, s törekszik a felé, 
mint a történelmi fejlődés folyamában 
kialakult nemzeti eszmény felé.

Dr. Szabó Márton.

Eredeti tudósításunk.
Előrelátható volt, hogy a mai ülés 

megint békessóges, csöndes, sőt felette unal­
mas lesz. A katonai javaslatokhoz tiz hóna­
pon át annyit beszeltek, hogy ember legyen 
az, aki ehez a kérdéshez meg egy, egyetlen 
egy uj gondolatot képes kieszelni. És mert 
senki sem hiszi, hogy érdemesnek tartanák 
annyira msgeröltetm magukat, erősen remól-

Etlenben megütödnek, gondolkozóba es­
nek, találgatódznuk, asitoznak, ha, mondjuk 
az újság, a nemzeti alapvető munkások be­
csületes, nevtelen, kérgesen jutalmazott tá­
borából kiragad egy oktatót, egy iparost, 
egy kereskedőt, egy gazdat, egy irót, egy 
alkotó művészt és néhány sort. legjobb eset­
ben hasábot szentel neki . . . Pedig az ilyen 
alkotóknak, alapvető munkásoknak a mél­
tánylása, elöbbresegitése volna az igazi fela­
data, a hivatását átérző és átértő nemzeti 
sajtónak és a lenge szoknyás dívákról köz­
readott undorító aradozásokért kellene a 
a legmagasabb hirdetési dijakat szedni 
és a léha primadonna kultusz nyomott betűit 
kellene az elegy-belegy kishirdetésekkel 
egyenlő rovatba szorítani. Ekkor majd a 
szertelenségekbe lovait közönség is elszé- 
gyelné magát, idővel ószretérne és hódolata 
virágait méltóbb oltárra rakná.

*

íme mostan is előttem fekszik egy több 
mint háromszázoldalas nagy költemény kö­
tet. A Rudnyánszky Gyula ,Uj költeményei“

ezek. A mai behorpadt mellű, ezinege le- 
génykek, „abszmt-irmkerek“, rezege sorá­
ból tölgyfaként emelkedik ki a Rudnyánszky 
Gyula hatalmas, erős, eredeti magyar költői 
tehetsége, melyből csalogány dal csattog, vi­
har dörög, virág illat áramlik megbüvölő 
erővel felénk ... A lángelme fényétől örök­
időkre ragyogni fognak a könyv lapjai; de 
eltűnődöm, vajon ez a beteg kor, ez a korcs 
sajtó áldoz-e neki annyi figyelmet, annyi 
nyomtatott sort, mint amennyivel egy Fedak 
Sárinak a labot nyakbavetős egyetlen tán« 
czat, egyetlen bukfenczését tömjénezi ?

Azonban nem szándékom, ilyen toll 
futtában foglalkozni a rég hallgató Rud­
nyánszky Gyula ezen nagy müvének a mél­
tatásával. Csupán örömmel és szeretettel je­
lentem, hogy a kincsekben gazdag kötet a 
Csokonai-nyomda díszes kiadásában megje­
lent és hogy az minden könyvkereskedésben 
kapható és hogy majd ezt ezen újság hasábjain 
az enyémnél hivatottabb toll méltatja.

Szabad Hajdú.

lik, hogy az 1904-es ujonezok ügye hama­
rosan el fog intéződni.

Általános rószvétlenség mellett kezdő­
dik az ülés, melyet Feilitzaoh Arthur báró 
nyit meg. A jegyzőkönyv hitelesitósón hama­
rosan átesnek s az irományoknál som hang­
zik semmi megjegyzés. Az interpeiláczió 
könyvet is felolvasták s jelentik, hogy Hor 
váth Gyula jegyzett be interpeliácziót.

Lakács László pénzügyminiszter : Je­
lenti a Haznak, hogy az 1903. május hó 
elsejétől deczomber hó 31-ig kért indemni- 
tást összevonja. (Helyeslés.)

Elnök : A Ház most áttérhet a napi­
rendre, molyuek első pontja, a tegnap meg­
szavazott hat hónapos indemnitási törvény 
harmadszori olvasása.

Miután a javaslat harmadszori olvasása 
is megtörténik, a Ház elfogadja s az elnök 
jelenti, hogy a törvényjavaslat most már 
attétetik a főrendiházhoz. (Helyeslés.)

Elnök : Jelenti, hogy a parlament épi 
tését ellenőrző műszaki bizottság kéri mű­
ködési jogának az év végéig való kiterjesz­
tését.

A Ház hozzájárul.
A napirend második pontja az 1904. 

évi ujonczjavaslat tárgyalása.
Mönnich Aurél előadó : Az indítvány­

hoz — úgy gondolja — nem lehet ma már 
sok szava a Háznak, mert hisz a katonai 
kérdésük a lefolyt hosszú vita alatt teljesen 
Kimeritiettek. Kéri tehát, hogy a javaslatot 
változatlan szövegben fogadják el. (Helyes­
lés a jobboldalon.)

Bakonyi Samu: Parija nevében kije­
lenti, hogy a javaslatot nem fogadja el. A 
kormány egy tanulságot szerozhetet a lefolyt 
harczbol. Azt, hogy az ország minden érde­
kénél fontosabbnak tartja a katonai kérdést 
s hogy azokkal a relormoKkal, amelyeket csak 
a békesség kedvéért hoztak, nincs megelé­
gedve. Katonai téren tehát folytatni kell a 
reformokat abban az ir.myban, amelyben azt 
a Kossuth-párl óhajtja.

Szóló ezután hosszasan fejtegeti, hogy 
a Kössuth-párInak mi a hivatása s politikai 
rendeltetése. Tiltakozik az ellen, hogy a 
Kossuth-programinjában bízni ne lehetne. 
(Helyesles a Kossuth-párton.)

Szederkényi Nándor: Hosszú, szinte 
obstrukczios beszédet mond. Az ülésterem 
szinte teljesen néptelen, úgy, hogy többször 
kell becsöngetni az embereket a folyosókról, 
nehogy tanácskozáskóptelen legyen a Ház. 
Lyen általános közömbösség mellett szóno­
kol Szederkényi, akit még saját partja sem 
hallgat.

Beszéde után az elnök tiz perezre fel­
függeszti az ülést.

Molnár Jenő elfogadja Bakonyi és Sze­
derkényi határozati javaslatát, majd élesen 
kikelt Berzeviczy Albert ellen, mert a Kos- 
suth-gyászünnepély védnökségét nem fo­
gadta el.

Rónay Ernő a Romániával kötött ha­
lászati egyezményt mutatta be.

Horváth Gyula a budapest villamos va 
sut közforgalmi ügyében interpellált.

Az ülés vége 3 órakor.

Vármegyénk és közelvidéke.
Haj du vármegye — rendkívüli 

köegyülese szombat délelőtt folyt le. Igen 
gyér érdeklődés mellett és Domahidy Ele­
mér főispán elnöklésével. A tisztikar néhány 
tagja és mintegy 9—10 bizottsági tag volt 
jelen. Megalakították a polgárilóavató bizott­
ságokat, melyeknek a megalakítása határidő­
höz, márczius vége volt kötve, azért kellett

MílnHal óc HPc* v»oq ezég Piacz-u. 44. szám. Ajánlja a tisztelt közönség figyel-
Áwiow mébe saját műhelyében készült, valamint a 

most érkezett tavaszi újdonságait női, férfi és gyermek czipőkben, miért is ne kímélje 
senki a fáradtságot, mert jelenlegi raktárunk a legtökéletesebb választékot nyújtja, a legol-

csóbtól a legfinomabb kivitelig.
Mérték szerinti megrendelések a saját műhelyünkben készülnek I
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a megalakítás végett rendkívüli közgyűlést 
hozni össze; két polgári lóavaló bizottságot 
alakítottak, Balmazújváros és Hajdúszoboszló 
székhelylyel, illetőleg járással ; a harmadik, 
a hajdúböszörményi lóavató bizottság ala­
kítására nem rendelkezett a miniszter s igy 
annak alakítása függőben marad. Az első 
számú lóavató bizottságba, Balmazújváros, 
megválasztattak elnökül Dalmi László hely­
beli, helyettes elnökül Piacsek Sándor mi- 
kepércsi lakosok. A főispán kinevezte be­
csüsökül Piacsek Sándor mikepérc-i, Csák 
Gyula egyeki, Harcsarik Géza vámospércsi 
lakosokat, állatorvosul Ferenczy István köz­
ponti-járás«' m. kir. állatorvost. II. B. 168. 
számú lóavatóbizottságba Hszoboszló meg 
választattak elnökül Fogthüy János hszo- 
boszlói, helyettes elnökül Horváth Kálmán 
kábái lakosok. A főispán kinevezte becsü­
sökül Horváth Kálmán kábái, G. Tóth Mi­
hály hajduszoboszlói, Fischbein Ignácz hely 
beli lakosokat, állatorvosul Gerö Sámuel H.- 
szoboszlói városi m. kir. állatorvost. A rö­
vid tartam’i, gyéren látogatott közgyűlés ez­
zel véget is ért.

Tolvajvilág Hajdúnánáson. Mint 
Nánásról írják igazi tolvaj-világ volt ott a 
közelnapokban. Folyó hó 17-én virradóra 
Róth Jakab mészkereskedőnek feltörték a 
mészraktárát, a házpadlását és fáskamaráját 
és elszállítottak tőle egy csomó fehérruhát 
és faggyút, ugyan ennek a szomszédjától 
Zaphirtól eczetgyárostól pedig elvittek 9 tyú­
kot és egy libát. Id. Kovács Lászlótól folyó 
hó 18-án virradóra elloptak 14 drb. aprójó­
szágot t. i. tyúkot. A két előbbi egyén kö 
zel a városházához lakik, a hol az éjjeli 
örök nagy része megfordul. Ezen a sűrűn 
előforduló lopási esetek szomorúan jellem­
zők a közbiztonsági viszonyokra.

Hirtelen elhunyt földbirtokos. 
Újvári Bélát a hirtelen elhunyt nánási föld- 
birtokost nagy részvét mellett temették. A 
temetésen úgy a köznép, mint az intelligentia 
nagy számmal jelent meg.

Nem ismeri Hevesi arat ?
Félbemaradt vitriol-merénylet.
Budán, a kereskedelemügyi miniszté­

rium előtt nagy csődületet okozott egy ma­
gas, elegánsan öltözött uriasszony, aki ki- 
lencz órakor, a hivatalos órák kezdetén meg­
állt a minisztérium kapuja előtt és végig- 
fixirozta az összes urakat, akik be vagy 
kimentek a kapun. Némelyik urat meg is 
szólított:

— Kérem, nem ösmeri ön Hevesi urat, 
az nekem szeretőm !

Legtöbben nem is válaszoltak, hanem 
figyelmeztették a kapust, aki azután a sár 
kon posztoló rendőrrel együtt megfigyelte a 
magas elegáns asszonyt. Fekete selyemruha 
volt rajta, elegáns felöltő és fekete tollas 
kalap. Úgy látszott, hogy a zsebében rejte­
get valamit és a rendőr megkérdezte tőle, 
hogy kire vár.

Az asszony dühösen válaszolt, azt 
mondta, hogy ő egy előkelő tisztviselőnek a 
felesége, az urát nem látta két hete és most 
azért jött ide, hogy találkozzék vele.

De a rendőr nagyon gyanúsnak találta 
az asszony viselkedését, bevitte a szomszé­
dos rendőri őrszobába, ahol daczára minden
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kiabálásának, erőlködésének, megmotozták. 
A kutatásnak erdekes eredménye lett, az 
asszony zsebében találtak vitriolos-üveget, 
kis tőrt és levelet, a mely Hieronymi Károly 
miniszter czimére volt írva és le volt ra­
gasztva. Mikor a rendőrség elvette tőle ezt 
a levelet, az asszony őrjöngeni kezdett és 
tépte a haját. Megállapították róla, hogy 
őrült, azután beszállították az angyalföldi 
tébolydába. Az asszonyt valószínűleg Bavth 
Jozsának hívják, de biztosan nem lehetett 
megállapítani a kilétet.

Mi az újság ?
Halálos esés az ablakból. Meg­

rendítő szerencsétlenség történt Újvidéken 
Popovics Tyira kereskedőnek főutczai eme­
leti lakásán. Az ott szolgáló szobaleány az 
emeleti ablakokat tisztogatta. Elég könnyel­
műen az ablak kiugró részére állt fel s a 
gyenge ablakráma leszakadt alatta. A Sze­
rencsé len leány egy rémes sikolylyal bukott 
le az utczára és oly szerencsétlenül, hogy 
gerincztörést szenvedvén, nyomban ször­
nyet halt.

Ne te, ne ... A primadonna kul­
tusz ne tóvábbjáról újságol a nagyvá­
radi Szabadság, melyből ezen nem 
mindennapi hirt olvassuk :

„Fáklyásmenet Ruzsinszky Ilonának. 
Ma este impozáns tüntetésben lesz része 
Ruzsinszky Ilonának, a gyönyörű hangú mü 
vésznőnek, a ki virágvasárnapján megválik 
a nagyváradi színháztól. Művészetének tisz 
telői ez alkalomból fáklyásmenetet rendeznek. 
A menet a Nagyteleki-utczán vonul a S/t. 
László-térre, a művésznőnek a Fekete Sas­
ban levő szállásáig. Itt a menet szónoka üd­
vözlő beszédet mond. A fáklyás menetet, a 
melynek rendezői felelősséget vállaltak az 
iránt, hogy semmiféle rendzavarás nem fog 
történni, a főkapitány tudomásul vette.“

Túlzás a női becsület védelmé­
ben A magyar törvény annyira lovagias, 
hogy a női becsületet támadó állítások bi­
zonyítását nem engedi meg, még a rendőr- 
felügyelet alatt álló nőkkel szemben sem. 
Csak az képezheti a bizonyítás tárgyát, váj­
jon a vádlott e panaszosnővel szemben hasz­
nálta e a rágalmazó, vagy becsületsértő ki­
fejezést és ha ez bebizonyul, a vádlottat el­
itélik még abban az esetben is, ha igazat 
mondott. Ma délelőtt a budapesti büntető- 
járásbiróság egy terézvárosi kávést 50 kor. 
pénzbüntetésre ítélt, mert a pénztárosnönek, 
aki a kávéház chambre szeparéjában meg 
nem engedett módon mulatott, szemére ve 
tette ezt az erkölcstelen magaviseletét. A 
kávés azzal védekezett, hogy igazat mondott, 
a mit a fizetőpinczérrel és azzal a tanúval 
bizonyíthat, akivel a kisasszony együtt mula­
tott. A bíróság azonban ezt a mentséget 
nem fogadta el és a bejelentett tanukat ter­
mészetesen ki sem hallgatta.

A halottak folyója.
Kopár, nóptelen völgy aljában, szikláktól kö 

rülvéve, néhány kilométernyire Canton chinai 
város mellett, keskeny folyó kígyózik a tenger 
felé.Ez a folyó a halottak vize.Nappal csak néha 
látni embert a tájékán ; alkonyat után pedig
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messze elkerülik az emberek, akik irtózattal 
merik csak megközelíteni. Nehogy azonban 
azt higyjük, hogy ennek a folyónak talán 
mérges a kipárolgása, vagy vadállatok szom­
szédsága miatt oly félelmetes, a newyorki 
World tudósítója érdekes, megdöbbentő fel­
világosítást nyújt e földrajzilag alig ismert 
vízről.

Ha leszállt az éjszaka, írja a World, 
látni lehet, amint a hegyoldalon kis kézi­
lámpással egy női alak igyekszik felfelé. 
Amikor aztán bizonyos magasba ér, ott meg­
áll, leteszi a lámpását, aztán apró, fehér 
tárgyakat vet le a szikláról a folyamba. Ezek 
a lehulló tárgyak — élő csecsemők . . .

Mert hát Chinában az anya, aki nem 
képes táplálni a gyermekét, megölheti azt, 
vagy ha emberséges szive ettől irtózik, meg­
bízhat valakit ezzel az angyalcsinálással. A 
nagyobb városokban, mint Canton, egész 
sereg ilyen angyalcsináló van, akik a kis 
gyermekek megöléséből élnek. Természetesen 
nagy nyilvánossággal mégsem történik ez 
manapság már, amikor az európai czivilizá- 
czió hatása megfinomitotta némileg a chinai 
vad erkölcsöket; ezért választották ezt a 
folyamot temetőül. A hatóság szemet huny, 
azzal a bölcs filozófiával, hogy amúgy is sok 
a nép az országban, m nek is szaporítani a 
rizsre éhes szájakat ?

És a halottak folyama felett éjszakán- 
kint megjelenik a kis kézilámpás, melynek 
lidérczfényhez hasonló imbolygása a távolból 
nézőnek azt mondja, hogy most visznek egy 
kis lelket veszendőbe.

Egyházi élet.
Vasárnapi istentiszteletek. Hol­

nap vasárnap a következők tartanak isten- 
liszteletet: A ref. templomokban: nagytem­
plomban Biró Ferencz, a kistemplomban 
Uray Sándor, Kossuth-utczai templomban 
Szele György, az ispotályi templomban 
Könyves Tóth Kálmán, a csapókerti imaház­
ban, Kovács János, a szegényházban Hajdú 
Zsigmond, a Homokkertben Jánosi Zoltán 
tart istentiszteletet és Kossuth halálának év­
fordulója alkalmából alkalmi beszédet tart 
hazánk elhunyt nagy fiáról. — A róm. kath. 
templomban márcz. 20-án, mely böjt V. va­
sárnapja, a következő sorrendben fognak 
tartatni : Délelőtt szent misét mond 6 órakor 
Ruszka Zoltán, 7-kor Szabó István, 8-kor 
egyik kegyesrendi tanár, melyen a főgymna- 
siumi ifjúság vesz részt, 9 kor az ünnepé­
lyes nagymisét dr. Wolafka Nándor v. püs­
pök, prépost, plébános tartja a segédlettel s 
az után Pák Emil prédikál, ’/tH-kor misé­
zik Molnár Kálmán Dezső h. igazgató, me­
lyen a Svetits-zárda s az elemi iskolák nö­
vendékei vesznek részt. Az Vzl2 órás misét 
mondja Nyári Ignácz. Délután VzS-kor ke- 
reszténytanitás, tartja dr. Wolafka Nándor 
v. püspök, prépost, plébános. 3-kor keresz- 
tényájtatosság, utána szent olvasó. 5 órakor a 
Szent József társulatának hónapos ájtatos- 
ságát tartja dr. Wolafka Nándor püspök. 
Szt. beszéd, körmenet, lytánia. — Az ágostai 
hitv. ev. templomban d. e. 10 órakor Ma­
terny Lajos főesperes végzi az istentiszte­
letet.

Van szerencsém a t. gazdaközönség tudomására adni, hogy az idén 
számos gazda csaknem egészen uj 13, 15, és 17 soros Kühne 
és Zala-Drill vetőgépeket cserélt be nálam páros sorú Unicum-Drill 
vetőgépre. Ezen alig használt vetőgépeket minden elfogadható árban és a 
legelőnyösebb fizetési feltételek mellett adom el.

Kiváló tisztelettel

Ráhmer Sándor
Fötnafik-udirar, Piacz-u. 26.

Karlsbádi edények nos bv DEBRECZEN, Piacz-utcza 73.
legolcsóbban kaphatók ZZZZZ Dr. TIHANYI házban.
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Az ázsiai világháború.
Ab orosB haj óraj tervei.

Az orosz hajóraj egyesülése nem sike­
rült. A tengeren föltétien ur Japán, a mely 
eddig is óriási károkat okozott az orosz 
hajótársaságoknak. A japánok zsákmányává 
tették eddig a következő orosz kereskedelmi 
hajót : Mandsuria, Jakaterinoszláv, Argun, 
Mukden s Mandzsúria, Rossija, Alexandria, 
Nikolai, Mihály, Robik Bolczik, Nadeschda és 
Lesznik. E hajók értéke több mint 35 millió 
korona. Ezeken a hajókon most katonákat 
és élelmiszereket szállít Japán.

Ab orosz tüzérség visszavonul.
Az orosz lovastüzérség visszatért a 

Jalu folyó északi partjára. A lovasság egy 
része szintén a Jalu folyó mellett táboroz.

Jalu és Pjöngjang között kozákok czir- 
kálnak. Negyvenezer embert Kiuelencseng 
mellett vontak össze. Az utóbbi hely és 
Antung közt 5—5 kozákból álló postavonal 
van felállítva egymástól négyszáz jardnyi 
távolságban.

Nem sikerült a menekülés.
Hivatalosan is megerősítik, hogy Maka­

rov tengernagy a hajóraj élén e hó 10-én 
éjszaka elhagyta Port-Árthurt. Azt hiszik, 
hogy kísérletet fog tenni a vladivosztoki ha­
jórajjal való egyesülésre. E hó 18-án Maka­
rov haióraia megpillantotta Togo japán ad­
mirális jelző hajóját és erre visszatért Port- 
Arthurba, ahol ma is van.

Ez azt jelenti, hogy a port-arturi ha­
jórajnak nem sikerült a menekülés.

Orosz győzelmek.
Ellenőrizhetetlen „magán-táviratok“ sze­

rint Csifu és a John közt az oroszok 1800 
japánt elfogtak, Pönjangtól délre pedig 600 
japánt megszalajtottak.

Elárult katonai titkok.
Berlinből jelentik, hogy Jokov orosz 

százados az összes katonai titkokat el­
árulta Japánnak.

A társaságból.
A 39-ik gyalogezred zenekarának egy 

úgynevezett „musik programra “-ja került a 
kezünkbe. Állítólag a Hungária kávéházban 
rendezett hangverseny alkalmával játszotta 
le a derék magyar ezred zenekara ezt a 
műsort; melyet — persze — német nyelven 
szerkesztettek meg.

A mint ez idegen Írásból kibaggattuk, 
eidudálták meg az „Aronyvirák“-A is . . . 
Ha már a debreczeni közönségnek ez igy is 
jó, csak arra kérjük a „musik programon“ 
szerkesztőit, hogy legalább helyesen Írják 
ki a magyar darabok nevét. Egy szinmagyar 
városban egy igazán derék magyar ezred 
zenekarától, talán még a mai „udvar- 
képességére előlépett, kis- és nagykeresztes 
kurucz-áramlatok közölt is megkívánhatnánk 
legalább ennyit. Nemde ? . . .

*

Már röviden megemlítettük, hogy a 
nagy dalárda is megköszöntötte a nemes 
Debreczen város első Józsefjét, Kovács po- 
desztát. A dalosok köszöntője — természe­
tesen — nótaszóban zengett. Az egyik je 
lenvoltnak úgy tetszett, hogy e nem várt 
meglepetés nagyon jólesett a podesztának, 
mivel olyanoktól származott, a kik minden 
hátsó gondolat nélkül szerezték a város első 
Józsefjének ezt a pár kellemes pillanatot.

ÚJDONSÁGOK.
A magyar estély.

A zenede ma e>te 7 órakor tartja meg 
a hirdetett magyar estélyt, melyen a legkivá­
lóbb helyi és vidéki müvószerők fognak közre­
működni.

A remekül összeállított műsor s a sze­
replők kiválóan jeles volta ezen estélynek 
oly értéket ad, a minőt eddig városunkban 
aligha élveztünk, a ini nem is lehet másként, 
ha figyelembe vesszük, hogy az estély sike 
rén városunk zenei életének majdnem összes 
tényezői fáradoznak, hogy a zenét nem is 
értő közönségnek egy nagyszabású s párat­
lanul változatos műsorral biró hangversenyt 
nyújtsanak.

Kizárólag magyar nóták kerülnek elő­
adásra, még pedig mindenféle megosztásban : 
tenor- es soloétiekben, czigányzenóbon, gor­
donkán, zongorán, vonósnégyesben és férfi­
karban.

Ezúttal — bár a jövedelem az egye­
temet illeti — nem kell jótékony czélra hi­
vatkoznunk, midőn közönségünk figyelmét 
eme hangversenyre felhívjuk, de bizton állít 
hatjuk, hogy soha vissza nem térő zenei 
élvezettől fosztja meg magát, ki a mai hang­
versenyről elmarad.

A hangverseny műsorát ismételten itt 
adjuk kivonatban :

A hallgató magyar, ábránd, rhapsodia 
és a müdalok méltatása Boka Károly ke­
sergője. Racz Károly kesergője. Chován Kál­
mán : Hangulatképek. Nyizsnyay-Brück : Inge- 
borg születés napjára. Cserebogár, magyar 
ábránd, gordonkán zenekiséret mellett. Zichy 
Géza gróf: Ha meghalok . . . Kern Aurél :
A vallomás. Czinka Panna nótája. Vonós 
négyes. Bihari : Requiem fiam halálára. Vo­
nós négyes. Nemes Béla: Oly néma, oly 
csendes letiem ... A szerelem. Nyári est.
A kis rátartó. Liszt Ferencz: VII. magyar 
rhapsodia. Them Károly : Magyar ábránd. 
Lányi Ernő : Keitem alatt . . . Férfi ének 
négyes. Jegyeket előre válthatni Tóth Béla 
egyleti pénztáros gyógyszertárában. Ülőhe­
lyek ára : a hat elsősorban 3 korona, azon­
túl 2 korona. Bemeneti jegy : 1 korona. 
Kezdete este 7 órakor pontban.

Ingyen küldjük meg mostantól 
lapunkat mindazoknak, akik április 
1 tői arra előfizetni óhajtanak. Egy 
hóra 1 korona. Bejelentések levelező­
lap utján, vagy a kihordónők által 
eszközölhetek.

— A rendezett tanácsú városok 
tisztviselői. A megye tisztviselőiről, a tör 
vényhatósági városok tisztikaráról, a falu 
jegyzőjéről, most akar gondoskodni a kor­
mány, a rendezett tanácsú városok tisztvise­
lőiről azonban megfeledkeztek. A mellőzés 
miatt a rendezett tanácsú városok tisztviselői 
országos mozgalmat indítanak, melynek első 
lépése Eszlergomból indult ki. Esztergom 
város tisztikara Wimmer Imre polgármester 
elnöklésével gyűlést tartott a rendezett ta­
nácsú városok tisztviselőinek országos szer­
vezkedésére. Az esztergomi tisztviselők terve 
az, hogy az ország minden rendezett tanácsú 
városi tisztviselőjéhez felszólítást intéznek a 
végből, hogy országos mozgalom induljon 
meg fizetésüknek az állam által való rende 
zésére és kiegészítésére ugyanama irányelvek 
szerint, a melyek a belügyi kormányt a vár­
megyei tisztviselők fizetósrendezéséről szóló 
törvényjavaslatban vezérelték. Az emlékiratot 
Osváth Andor tanácsjegyző készítette s a

gyűlés elhatározta, hogy megküldi ezt az 
összes vármegyéknek, rendezett tanácsú vá­
rosoknak s ezek országgyűlési képviselőinek 
támogatás végett. A mozgalomnak eddig az 
az eredménye, hogy több város tisztikara 
csatlakozott az esztergomiakhoz s elhatároz­
ták, hogy legközelebb „Budapestre országos 
gyűlést hívnak egybe, melyen kidolgozzák a 
rendezett tanácsú városok tisztikarának memo­
randumát s ezt küldöttséggel nyújtják át 
Tisza István gróf miniszterelnöknek.

— Degenfeld József gróf Ameri­
kában. Tudvalevőleg Degenfeld József 
gróf, a tiszántúli ev. ref. egyházkerü­
let fögondnoka, az amerikai magyar 
református egyházak szervezeti egye­
sítésére Amerikába utazott. És mint a 
Debreczeni Protestáns Lap jelenti f. 
hó 7-dik napján szerencsésen New- 
Yorkba érkezett.

— Közigazgatási szívtelenség.
Ily czimen tettük szóvá Púk Antal, Cserép 
János és Schnögner Samu rendőrök ese­
tét, a kiket a város, miután elrokkmitak, el- 
bocsájtott a szolgálatból. Mind a három ren­
dőr családos ember, teljesen munkaképtelen 
— és nyomorog, mert az elbocsájtásuk óta 
egyetlen fillért sem kaptak és - azt jól 
tudja a „Debreczen“ laptárs is, hogy leve­
gőből nem lehet megélni. A rideg tény 
az, hogy minden további igényük elis­
merése nélkül bocsájtották el. Az más 
kérdés, hogy segélyért fordultak a városhoz. 
De hát hogy is fordulhattak volna máshova ? 
Az ő ügyüket éppen azért tettük szóvá, hogy 
az esetleg megszavazandó kegydijat mentük 
hamarabb megkaphassák, ne várakoztassák 
őket hónapokig, mert eddig éhen halba 
nak. Ezért volt alkalomszerű a dolog sze;~ 
iőztetése éppen a nyugdíj ellenőrző bizov 
ság ülése előtt. No és mi történt ? A nyu^ 
dijellenőrző bizottság nem is ment bele a 
három szegény ember ügyének érdemi6' 
ges tárgyalásába, hanem kiadta ve j® 
ményezés végett a főkapitányságna ’ 
hogy igazán a szolgálat közben rokkan1^ 
meg ez a három rendőr ? No már most 
főkapitányság véleményt fog adni, azut 
megint összeül valamikor a nyugdijellenőv 
bizottság, e közben azonban idő telik és az 
e havi közgyűlésről a három szegény em­
ber ügye lemarad az áprilisi vagy májusi 
közgyűlésre és mig a belügyi kormány jóvá­
hagyása is mogjő, addig éhen halhat mind 
a három család. Az éhes gyermekek nem 
laknak jól biztatással. Az pedig éppen nem 
érv, hogy a hatóság az egyik rendőr egyik 
gyermekének neveltetési költséget szavazott 
meg, hiszen ez nem érdeme, hanem kö­
telessége. Az ilyennel kár eldicsekedni. Vé­
gűi pár szavunk van a „Debreczen“ okve- 
tetlenkedésére is. A mi szándékunk tiszta, 
becsületes és önzetlen volt most is, mint 
mindig. Ezt sehogysem tudja vagy nem akarja 
megérteni a laptárs, amely minap a polgár­
ság, most pedig a közigazgatás védőjéül 
tolja föl magát. Csak rajta, czáfolgasson, ez 
ad az újságnak „hivatalos“ jelleget. Az 
igazságot azonban se letagadni, se leczá- 
folni nem lehet.

- Fővárosi művészek Debre 
ozenben. Budapesttől értesítik lapunkat, 
hogy az egyetemi ifjak a fővárosi művészvi­
lág lelkes támogatásával hangversenyeket
rendeznek az ország nagyobb városaiban. 
Az öreg Ábrányi szobrának az alapjára ren­
dezik ezeket a hangversenyeket, melyek so­
rán a művészek Debreczenbn is Lejönnek. ^

it aló dönt, Kaíoderma, Sapodont és fogporok
kapható NA6Y ANDRÁS keztyfi- és kötszer gyárában DEBRECZEN, Kistemplom-bazár.
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— Protestáns estély. Tegnap dél­
után 7 órakor záródott le azoknak az esté­
lyeknek ez évi sorozata, amelyeket a colle­
gium! .Hittanszaki Önképző Társulat“ a 
múlt évtől kezdve „a protestáns öntudat 
erősítése czéljából“ .Protestáns estélyiek 
czim alatt rendezett. Ha visszatekintünk e 
kiválólag vallásos estélyek fényes sorozatára 
s arra-a meglepő, roppant sikerre, a melyet 
a társulat emelkedett szellemű mozgalmával 
a helyi protestáns társadalomban a vallásos 
lelkesedés ébrentartása, sőt tokozása, a lelki 
érzület nemesítése tekintetében elért, méltán 
üdvözölhetjük ezen ifjú, lelkes társulat tag­
jait, főleg annak vezető szellemét, lelkét: 
Harsányi Pál seniort az elért szép, nemes 
sikerért. Ez utolsó este különben a főiskolai 
énekkar az .Vársz-e rám a forrás partján“ 
czimü szép, hangulatos számával kezdődött. 
Aztán Futó Zoltán szentesi ev. ref. lelkész 
tartott magasszárnyalásu elmélkedést „Az a 
tanítvány, ki nem hal meg“ czim alatt telve 
nagy-nagy valóságos fanatikus lelkesedéssel, 
keresztyéni szeretettel. Baja Mihály olvasott 
fel ezután nehány csinos, jól gördülő ver et, 
majd Sáfrány Lajos tanár énekelte Krebs 
gyönyörű „MiatyáuV-ját rendkívül kellemes, 
fagy soprán hangon. A műsor egyik kedves 
száma volt Teleky Janka urleány „Feltáma­
dunk“ czimü hangulatos, rendkívül emelke­
dett érzelemre valló felolvasása, a mit Sza­
bolcsba Mihály egy pár szokott szép, sziv- 
inditó költeményének az előadása követett a 
költő távollétében Erdey Károlytól. Ezután 
Tóth Sándor hh. helyesen, finoman színe­
zett szavalata következett, ki Farkas Imre 
„Czinka Panua“ czimü költeményét adta elő 
jó zenekiséret mellett. Végül Harsányi Pál 
senior mondott keresetlen, egyszerű, de an­
nál hatásosabb szavakban köszönetéi a kö 
zönsóguek buzgó támogatásáért s egyszers 
mind bezárta az estélyek ez évi folyamát 

— Kernhoffer József ünneplése, 
Az osztrák-magyar bank debreczeni fiókjá­
nak főnöke Kernhoffer József szép ünne- 
peltetésben részesült a névnapja és hivatali 
szolgálatának 25 éves évfordulója alkalmá­
ból. Az ünnepelt férfiú tiszteletére este 8 
órakor diszlakomát rendeztek az Angol Ki 
rálynő szállóban. A lakoma étrendje a kö­
vetkező volt : Rajnai lazacz remolád már­
tással, Bélszín pástétommal, Sült malacz és 
hízott jércze, Franczia befőtt, Jegeczezett 
tejhab, Gyümölcs, Sajtok, Kávé, Likőr, fehér 
és vörös borok, pezsgők. A lakomán résztvett 
Bilinszky lovag bankkormányzó, Pranger 
József vezértitkár, Eliser Győző központi tdü 
gyelő. Pohárköszöntőket mondtak Szabó Kál­
mán iparkamarai elnök, dr. Lőfkovits Márton, 
Lengyel Imre, a tiszavidéki hitelintézet

pitott meg. A három elbocsájtott rendőr 
ügye is szóba került, sajnos azonban, a 
„bis dat, qui cito dat“ elvét nem tartotta 
szem előtt, hanem csupa formaságból kiad­
ták az ügyet a főkapitánynak, hogy tényleg 
a szolgálatban rokkantak e meg ? Mintha 
bizony nem mondta volna meg élőszóval is 
a főkapitány a véleményét. De hát tetszik 
tudni, a copf . . .

— A hajdumegyei méhészegy­
let évi rendes közgyűlését folyó hó 27-én 
délelőtt 11 órakor Törő Imre vendéglőjében 
tartja meg, melyet ugyanitt társas ebed kö­
vet. Délután 2 órakor dr. Vásárhelyi Zoltán 
ügyvéd tóczóskerti méhészetében szemlélő 
gyakorlati előadás lesz, a melyen az érdek­
lődő közönséget is szívesen látják. A társas­
ebéd részvételi dija 2 korona.

SzabadelvtipArti gyűlés.
debreczeni Kossuth-utczai. "kerület szabadel­
vű pártja szombaton tartotta szerv* zkedő ülé­
sét a Bika ezukrász-termében Rickl Antal 
elnöklete alatt. A választmány kiegészítése 
után távirati üdvözletei küldtek gróf Tisza 
Istvánnak.

Meghaltak. Vida Erzsébet ev. ref.
4 hónapos csecsemő, Pap Juliánná r. kath.
9 éves népiskolai tanuló, Szathmári Eszter 
ev. ref. 17 hónapos csecsemő, Fülöp János 
ev. ref. 74 éves 1848/49. honvéd. Magyar 
Istvámié ev. ref. 67 éves, Bökönyi József ev. 
ref. 5 napos csecsemő.

A Kossuth-dalkör ünnepe, a
Kossuth-dalkör Kossuth Lajos ünnepére 
vonatkozó közleményt, sajtóhiba követ­
keztében, sajnálatos tévedéssel közöl­
tük, melyet Ungvári Imre alelnök 
kérésére szívesen igazítunk helyre, 
ugyanis a hazafias dalkör a Kossuth 
Lajos gyászünnepélyt nem mint Írva 
volt szombaton, hanem vasárnap este, 
f. hó 20-án este rendezi a Törő Imre 
vendéglőjében.

— Tisztviselők önaegélyeő egy­
lete. A debreczeni tisztviselők önsegélyző 
egylete ma vasárnap délelőtt 10 és fél óra­
kor tartja közgyűlését, amelyre a tagokat éz 
elnökség ez utón is meghívja,

— Népesedés. Az elmúlt héten szü­
letett 45 gyermek és pedig 17 fiú, 28 leány, 
meghalt összesen 40 egyén ; szaporodás 5.

_ Adomány a homokkerti ima­
házra. A következő sorokat vettük : A 
Debreczeni Ipar és Kereskedelmi B.mk te­
kintetes igazgatósága 20 korona kegyes ado­
mányt juttatott hozz.im a homokkerti temp-Lengyel Imre, a tiszavidetn hiteim™ '“‘"T ,. szent czélrft való

igazgatója, Sjmonlfy Imre ny. polgármester lom czelj«™ Jog j hálá8 köszö-
Somogyi Gyula nyíregyházai közjegyző 
Kernhoffer Józsefre, Zádor Lajos a ven­
dégekre, Belényesy beregmegyei takarék- 
pénztári ügyvivő a debreczeni iparkamarára, 
Gáthy Dezső az ünnepekre, dr. Kola János 
Bilinszky lovag bankkormányzóra, Zádor 
Lajos Rohonczy, Pranger és Eliser központi 
főtisztviselőkre, végül az ünnepelt Kernhoffer 
József a vendégek egészségére. A lakomán 
a Magyari-testvérek muzsikáltak.

— NyugdijeMenőrzö bizottsági 
ülés. A város nyugdijellenőrző bizottsága 
szombaton délután tartott ülést Vecsey 
Imre főjegyző elnöklete alatt. Jelen voltak 
Béazlcr Károly árvaszéki elnök, dr. Magosa 
György h. főügyész, Végh Gyula, h. főkapi­
tány, dr. Berger Andor, Juhász Ignácz, 
Kondor Kálmán és dr. Tóth Emil jegyző 
A bizottság Gönczi Endre árvaszéki iroda- 
tiszt számára 980 korona évi nyugdijat álla-

megemlékezéséért e helyen is hálás köszö 
netemet. Debreczen, 1904. márcz. 18. Ki­
váló tisztelettel, Szele György ev. ref. lelkész.

— Iparos ifjak Kossuth-ünnepe. 
A debreczeni iparos ifjak önképzö egyesü 
lete egyetlen alkalmat se szokott elmulasz­
tani, hogy kifejezést adjon tagjai hazafias 
érzületének, szépért és jóért hevüiő gondol­
kodásának. Abban a társadalmi osztályban, 
H melybe az internationálizmus mar úgy be 
fészkelte magát, bizonyára nem kicsinylendo 
dolog a hazafias felfogás ápolása s iparos 
ifiaink egyesülete első sorban azt a missziót 
teljesiti. Ezt a magasztos feladatát kívánja 
az egyesület teljesíteni az által is, hogy a 
Kossuth Lajos halálának 10-ik évfordulója 
alkalmából ma vasárnap délután 4 óra­
kor az Iparos Otthon dísztermében t&i- 
monffy ulcza 1) Kossuth ünnepél,vt ren­
dez, melynek műsora a következő lesz. 1.

Himnus. Előadja az egyesület zenekara. 2. 
Szónoklat, Kossuth egyik beszédét előadja 
Erdei Károly theologus. 3. Felolvasás. Tartja 
dr. Körösi Kálmán egyesületi titkár. 4. Kos­
suth Emlékezete. Alkalmi költemény. Előadja 
Kaliczky Ernő egyesületi tag. 5. Kossuth 
nóták. Énekli Medgyesy Dániel egyesületi 
tag. Belépő dij nincs.

— Adomány a V. H. 0. Sz nek
A debreczeni Ipar és Kereskedelmi 
Bank a közgyűlése által jótékony czélra 
megszavazott Összegből 30 koronát 
küldött át Szávai Gyulának, mint a 
Vidéki Hírlapírók Orsz. Szövetsége alel- 
nökének, a szövetség segélyalapja ja­
vára. Az összeg rendeltetési helyére, 
a szegedi központi pénztárba nyom­
ban elment. Ajánljuk e jó példát a 
többi pénzintézet figyelmébe is.

— Háziverseny a tornacsarnok­
ban. A debreczeni torna és kerékpáros 
egylet ma, vasárnap délután 5 órakor a 
Petertia-u. 76. számú toruaesarnokában házi­
versenyt rendez igen érdekes műsorral.

— Köszönet a közreműködők 
nek. Schwartz Dániel a „Kossuth Lajos“ 
asztaltársaság titkára, a társaság nevében 
ezúton mond köszönetét a „Kossuth Lajos“ 
jótékonyasztal társaság által rendezett már- 
czius 15-iki hazafias ünnepély alkalmával 
közreműködött K. Hegyi Lili úrnő, Magyari 
testvérek, Króh Vilmos, Kardos Samu, Ka- 
litzki Ernő, Gál Zoltán, Csiky László, Szi­
lágyi Aladár és Csernyi Béla, valamint ifj. 
Haggenmacher Henrik sörgyárosnak, a ki 
ezen alkalomra a jótékonyczélra 30 koronát 
küldött.

— Elfogott czigánykaraván. A
csendőrség a kerületben elfogta a Rostás 
János dade karavánját. Három kocsira v.-ló 
czigány került igy a rendő ség udvarára. 
Négy férfi, a többi asszony és purdé. Elto- 
lonczolják őket.

x A ki kertjét szereti, szép virá­
gokat és kitűnő konyhakertit terményeket 
akar, az fedezze magsziik-rglelét Mauthner 
Ödön cs. és kir. udvari magkereskedésében 
Budapesten, Roitenbiller-utcza 33. A ezég 
idei árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed, 
kívánatra mindenkinek ingyen küldi. Ezen 
árjegyzék az általánosan ismert, világhírű, 
kitűnő magvakon kívül, még a különösen ér­
dekes és meglepő konyhakerti és virágujdon- 
Ságoknak egész sorozatát is tartalmazza.

X Menyasszonyi kelengyék és al­
kalmi ajándéktárgyak legolcsóbb bevásárlási 
forrása Lám Sándor üveg és porczellán üz­
lete. Debreczen, Piacz- és Hatvan-utcza 
sarok.

x Olajfestészethez legfinomabb 
Schönfeld féle olajfestéstékek, különféle olajok 
és vásznak. Tájkép és virágminták a leghí­
resebb festőktől egyedüli nagy választékban 
Pongrácz Géza papírraktárában Debreczen.

x Ma, vasárnap a Dreher-sörcser- 
nokban bak-sört csapolnak. Korona sör á la 
pilseni. Bécsi virsli. Zóna reggeli újdonsá­
gok. Báró Edelsheim Gyulai féle hegyi borok 
literenkénti kimérése. Kei ti bor literje 26 
kr. Este Kiss Béla zenekara.

TÁVIRATOK.
Az országos gyászünnep.
Budapestről táviratozzak, hogy Rudnay 

Béla főkapitány 1 Iszólította a háztulajdono­
sokat, hogy vasárnap gyászlobogót tegyenek 
a házaikra, nehogy a tömeg haragját kihív-

VITÁRJUS BÉLA
___ ______ küllő dön tanulmányozott keztyiis- és kötszerész mesternél

A legfinomabb 7T legdivatosabb keztyük, valamint a legszaksz^i^en DEBRECZEN, Főtér, BádOgOS U. (TiSZa-ptiOta.) 
készült sérvkütttk, haskötök stb. s »egiutányosoPD araso Tóth Béla gyógyszerész mellett. , "«C
zzüüüzsüüüsz ksokstók on iwofji*®w®®i**®^■w**^******^^"*

Pártoljuk
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ják. A körmenetet a temetőbe engedélyezte, 
de kijelentette, hogy a legkisebb zavargás 
esetén a menetet karhatalommal feloszlatja. 
Az egyetemi ifjúság és a hazafias polgárság 
attól tart, hogy felbérelt alakok zavargást 
fognak csinálni és nagy vérontás lesz.

Ellenzéki jelöli Temesvárt.
Ki hitte volna, hogy a mameluk Te­

mesvárt is lesz valaha ellenzék ? Már van is 
— és komoly jelöltet is állított a grani- 
csárral szemben. Cseh Lajos kegyesrendi ta­
nár az egyesült ellenzék jelöltje és úgy le­
het, győzni is fog.

Felébredt tetszhalott.
Drezdában egy fiatal leányt akartak 

elhantolni, mikor a koporsóból hangok tör­
tek elő. A koporsót felnyitották és kitűnt, 
hogy a leány él. A szerencsétlen a kiállott 
izgalmaktól megőszült.

Az életunt vasutas.
Arany Dezső állomásfőnökhelyettes Zsol­

nán meglőtte magát. Tettének okát nem 
akarja elárulni.

Az automobil-szédelgők.
Antwerpenben letartóztatták az autó 

mobil-szédelgőket : Feld Adolfot és Janko- 
vics Gyulát, a puchói nábobot.

Letartóztatott szélhámos.
Hátszegen a csendőrség Mapp Péter 

csalót letartóztatta, aki a Gizella-egylet ha­
misított megbízólevelével mintegy 6000 ko­
ronát csalt ki szegény emberektől. A birto­
kában már csak ezer koronát ta'áltak.

Szederkényi üdvözlése.
Szederkényi Nándort, az Ugron-párt 

elnökét a kolozsvári egyetem ifjúsága 300 
aláírással ellátott emlékiratban üdvözölte.

Színház*
III. Riöhard király. Társulatunk 

nemesebb ambicziójának adta tanujelét a 
tegnap esti előadással. A tavalyi nehány 
klasszikus est sikere után azt gondolhatta 
közönségünk, hogy ha nem is sűrűbben, 
legalább a tavalyihoz hasonló arányban lesz 
része néhány jó klasszikus előadásban.

Az idei sziniévad azonban nem felelt 
meg a várakozásnak. Hogy a drámai sze­
mélyzet ambiczióján, vagy más valamin 
mult-e, nem tudjuk.

A tegnapi szinrehozatal valószínűleg 
Sebestyénnek, a főszerep kreálójának ér­
deme. Talentuinos, törekvő színésznek ismer 
tűk meg a múlt szini évadban, aki nehány 
hatalmasan megjátszott klasszikus szereppel 
méltó feltűnést keltett.

A tegnap esti czimszerep nehézség dől 
gában valamennyi eddigi szerepét felülmúlta. 
Oly démoni gonoszság, oly emberfeletti gyű­
lölet és féktelen nagyravágyás megérzékité- 
sét kívánja meg ez a szerep, hogy elját­
szására vállalkozni is merészség,

Sebestyénben megvolt a merészség, 
ami magában is dicsérendő. Játékának vol 
tak olyan részei, melyekből világosan kitet­
szett erős színjátszó képessége, igy legjobb 
volt a vízió jelenetben, ahol Richard király 
lelki gyötrődését ábrázolta megkapó erővel. 
Egészében mégis — hiába — az ereje nem 
volt elég ehhez a roppant nehézségekkel járó 
alakításra.

A többiek közül Jeszenszkyné egy drámai 
kitörésével és Krasznay, mint Bueckingham, 
nagyobb szerepben érdemelte ki a közönség 
elismerését. A rendezésről csak dicsérettel 
szólhatunk. (__g_

Vasárnapi előadások. Vasárnap d. 
u. ','23 órakor a Beöthy László és Rákosi 
Viktor ,,Aranylakodalom“ ez. látványos szín­
müve kerül színre fél helyárakkal. Este */,&

! órakor a Dankó Pista eredeti népszínmű 
Ivét, a „Czigányéletet“ adják. Felemlítjük, 
j hogy a második felvonásban betétként P. 
Nagtv Zoltán, a kiváló debreczeni szene- 
szerzőnk „Azt álmodám az éjszaka“ gyö­
nyörű népdalát is éneklik.

A Simon-féle teljesen ártalmatlan
bőrszépitő, szeplő, májfolt 

eltávolító
SPERMACET CRÉM

és a nappalra alkalmas azonnal szépítő

SPERMÁDÉT TEJ.

Kapható:

Kitűnő borok s
1903. évi homoki asztali................... 1 liter 26
1903. kövidinka........................ 1 „ 28
1903. „ kadarka ............................. 1 „ 28
1901. hegyi ó bor........................ 1 „ 32
1902. Rizling............................. 1 „ 35
1901. „ ménesi Siller................... 1 „ 35
1900. „ magyarádi........................ 1 „ 40
1901. Buday-féle Rizling . . . 1 ,, 44
1878. ,, székelyhídi bakator . . . 1 „ 66
Kapható VÁRAY JÓZSEF

kereskedésében
Piacz- és Simonffy-ntcza sarok, (városi bérház.)

Friss liptói

juh túró
naponta

*» friss.

HST I kilo 80 kr. "lm

Deutsch Lajos
PT Piacz-utcza 38. sz.

Szalmafonás-árukra
képviselőt keres

egy elsőrangú japán behozatali ezég. 
Ajánlatok ,,H. G. 2450.“ jelige alatt, 
Rudolf Mosse czimre Hamburgba 

küldendők.

Társ
kerestetik egy 2 év óta fennálló és 
üzemben levő, 42 katasztrális hold 

területen levő

ßazöasi baromfi telephez.
A területen számos gazdasági épü­

let áll és kb. 5 — 600 fiatal nemes gyü­
mölcsfa van ültetve. Azonkívül is erdő­
sített terület. Az állam tulajdonát ké­
pezi a földbirtok, de 15 évre van 
jelenleg haszonbérbe véve. Van a tele­
pen szántani-vetni való föld stb. A 
bpest-nagyváradi fővonal egyik állomá­
sának közvetlen szomszédságában. Bő­
vebb felvilágosítást ad

POPPER HERMANN
Bihar-Püepöki.

mfA

Van szerencsém a n. é. közönséget 
értesíteni, hogy

szobafestő és mázoló
műhelyemet, valamint lakásomat Gólya-utcza 
15. szám alól (Debreczen) Gólya-u. 17, 
szám alá saját házamba helyeztem át.

Műhelyemet megnagyobbítva, a mai kor 
igényeinek megfelelőleg rendeztem be. Rak­
táron tartok a legizlésesebb és leg­
divatosabb mintákat. A munkákhoz 
csakis a legfinomabb és legtartó­
sabb anyagot használom.

Szakszerű és pontos munkára nagy 
gondot fordítok. Elvállalok minden e szak­
mába vágó munkákat egyszerű és díszes ki­
vitelben a lehető legolcsóbb árban számítva.

Szives pártfogást kér, tisztelettel

Dihen János
szoba festő és mázoló.

A Hajdumegyei Népbank
mint Szövetkezet.

Értesíti szövetkezete tagjait, hogy 
kölcsönöket ff. hó 15-től kezdö- 

döleg folyósít.
Kölcsönbejelentés ll-től 12 óráig.

Hetenkénti
kölcsönkamat törlesztés.

Betétkönyvek váltása, naponta 
a hivatalos órák alatt eszközölhető. 
1 törzsbetét 50 fillér (25 kr.)

A* Igazgatóság.

J Drezdai ffiotorpyar R.-T.L
(ezelőtt Elle) fióktelepe és műhelye :

Gellert Ignácz és Társa
Budapest, VI., Teréz-körut 41.

(Telefon 12-91.)
Ajánljuk az elismert legjobb, legtökéletesebb, 
legtartósabb gyártású drezdai benzin­
motorokat, lokomobilokat ée ezén- 
gáz-fejleeztős (generatoros) moto­

rokat.

8000 gép a legteljesebb meg­
elégedésre szállítva

8 "ti
u*» 5

Malomiizemre, darálásra, takarmány kamrákba, 
tejgazdaságoknak, favágáshoz, vizemelésre, 
csápléshez és minden más gazdasági ás ipari 

munkához a legjobb üzemerő.
A drezdai motorok minden versenyvizsgálaton 
és kiállításon a legeled dijakkal lettek 

kitüntetve.
oo Kedvező fizetéei feltételek 11 ao
Legmonzebb menő Jótáll*» I

Iüj! Budapesten főműhelyt Uj!|
rendeztünk be drezdai mti I 

vezetővel és szerelőkkel. 1
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#000000000000000*

0 Antal Vincze \
férfi szabó, úri divat üzlete 0

0 Kossuth utcza 6 szám alatt. 0
0 Kai- és belföldi szőve- jj
0 lek állandó raktára legutolsó 

divat szerinti kivitelben igen 
szolid árak és pontos kiszolgálásért 

0 mindenkor kezeskedem.
0 Kész tisztelettel

antal vincze. 0 Tavaszi idény újdonságok,
*000000000000000s
Több szépfaju rózsák,
jegenye-ákáczok, Hárs, Platán, juhar, 
olaj, Bignonia, szomorurophora, eper, 

kőrizs stb.
Diszbokrok : Fenyők, Tuják, Önálló és 
szegély Boscuszok, oiiott laptarőzsák, 
pöszméték Kaphatók úgy cserepes vi­
rágok, virágpalántok, kötészeti diSZIUUU*
kák, koszorúk, csokrok, a legjutányo-
sabb árak mellett, a legszebb kivitelben 

készíttetnek

Fehértói István
kertészeti telepén.

Szécsényi-utcza végén Posta-kert 1).

Legjobb és legmegbízhatóbb 
gazdasági

és kerti magvakat
szállít

Komlóssy Lajos
(előbb Szabó Zsigmond)
magkereskedése

DEBRECZEN, Piacz-Hatvan-u. sarok.
Hintázott ajánlatot kívánatra bérmentve küld.

A Magyar Általános 
T akarékpénztár

RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG VÁLTÓÜZLETE
Budapesten V-, Nádor-utcza 1. szám.

Befizetett alaptőke 7 000,000 korona.
Jutányos feltételek mellett kölcsönöket ad 

vidéki pénzintézetek részvényeire.
Biztosit sorsjegyeket a legkisebb nyeremény esetén 
beálló árfolyamveszteség ellen (kívánatra díjjegy­

zéket küldünk.)
Mindennemű értékpapírok és pénznemek 

vétele és eladása
Elfogad tőzsdei megbízásokat.
Elad sorsjegyeket havi részletfizetésre, 
valamint nagy nyereményesélyekkel járó 
sorsjegycsoportokat alakit 10—100 tag szá­

mára és kibocsájt ígérvényeket.
Képviselők és ügynökök jutalékdijaiás mellett 
alkalmazást találnak, úgyszintén ígérvény elárusítók 

is kerestetnek.

Kitűnő uradalmi

S TEA VAJ 3S
naponkint íriss érkezés

I kilo I frt 20 kr.

Fritsch Károly
fűszer és csemegeárn üzletében 

Főtér, a Bika szállodával szemben.

Van szerencsém a n. é. közönséget 
értesíteni, hogy a tavaszi és nyári idényre a
legszebb újdonságok bel- és külföldi szöve­
teiben megérkeztek s igy

férfi szabó műhelyemben
saját felügyeletem alatt a legmodernebb sza­
bás szó'inti

férfi ruhák
a legújabb divatu szövetekből igen mérsékelt 
árak mellett készíttetnek.

Üzlethelyiség: Széchenyi-utcza, a Do- 
nogán és Somossy czéggel szemben.

Tisztelettel
Steier M. C.

férfi szabó.

KWIZDA FERENCZ JÁN.
CB. és kir. osztr.-magy., román kir. cs bulgár fejed. udv. szállító,
Kerületi gyógyszerész Korneuburgban Bécs mellett.
Kwizda Fluidja

Kígyó védjegy
Turista fluid.

Régi jóhirtt diätet.-kosra, 
szerbedörzsölésve, az em­
beri test izmainak és inai­
nak erősítésére és edzé­
sére. Eredményesen hasz­
nálva turisták, kerékpá­
rosok és lovaglók által 
túrák utáni erősítésre és 

erőgyűjtésre.
Árak 1

Vi palaczk K. 2.— 
l/2 palaczk K. 1.20

Kapható minden gyógy­
szertárban. — Képes ár­
jegyzék ingyen cs bér­

mentve.
Főraktár Magyarország részére: 'Török: József gyógy- 
szárásznál, Budapest, Király-u. 12. és Andrássy-ut 20. fg.

II

#000000000000000»

Klein Sámnel — ezelőtt ®

0 Halmágyi Sámuel 5
0 női (elöltök áruházában 0

megérkeztek a tavaszi idényre 0
a legújabb 0

«•S

o 
o

-es
Óriási raktár.

Feltűnő olcsó árak. 
»000000000000000*

abs6.S ctimi dt, 
olcrzsiís tisztiorvos feli

sah e
.riilillWÄlWi■ iifiiajra yoiooi

SÄ'vVtaWKBfi
süketséget,

sdtóBs
Uotbschnek V. Emil

gyógyszertára az „Arany 
yszarvuhoz“ Debrecenben.

ELADÓ:
A Köntös kertben 1330 négyszögöl luezernás föld.
A Petőfi-tér sarkán a vasúti állomással szem­

ben levő ház, alatta vendéglő helyiség. A vételh ez 
2000 frt. készpénz elegendő

Homokkertben a vasúti állomás mellett egy ház, 
szöllövel, három rendbeli lakással. A vételhez 1000 
frt. készpénz elegendő.

Salátrom-utcza 7. sz. a. ház kedvező feltételek 
mellett.

Hatvan-utczai kertben I. járás 6 nyilas termő 
szőllő, gyümölcsössel és szép úri lakással, esetleg 
három részben is.

Kis sxepesen 17 kát. hold legjobb minőségű fe­
kete szántóföld, nagyon közel a városhoz, gazda­
sági épületekkel,

Péterfia utczában, a honvéd laktanya közvet­
len közelében egy ház úri lakásokkal, jóvizti kút 
és 4 lóra istálló.

Köntöskert II. járásban három és fél nyilas szőllő 
lakással. Gyümölcsössel.

lljkert I. járásban négy és fél nyilas szőllő, gyü­
mölcsössel, jő vizű kuttal, 2 szobás lakás, borbáz stb.

Egészen uj ház a Csokonai-utczában, nagy lak­
osztályokkal, kocsiszín, 7 lóra istálló és mellékhe­
lyiségekkel.

Ház a Jókai-utozában jóállapotban 4 szoba, 
konyha mellékhelyiségek.

Féderen kocsi teljesen jó karban, egyes és kettős 
rúddal.

Bővebb felvilágosítás nyerhető az Első Debre­
ceni Adásvételi Intéseinél Mester u. 7. szám. Tele­
fon : 336. Ahol előjegyzések állandóan elfogadtatnak.
Adásvételek előjegyzési dija egyszer s 

mindenkorra 2 kor.

NEUBAUER JANOS
vassodrony-szövet, szita áru, szabadalmazott kocoi-üléo, ruganyos ágy 

betét és sodrony-kerítések gyára.
DEBRECZEN, K tmalom-utcza 4- >k szám.

I

üzlethelyiség i Piacz-utcza 12. az „Arany Bika11 szállodával szemben.
Gyártmányaimra számtalan sok kitün­

tetést és elösmeróst nyertem.
Készítek mindennemű sodronykeritést 

a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig. Fáczá- 
nosok, erdők, szőlők, gyümölcsösök, udva­
rok, parkok, s baromfi udvarok kerítését, 
szorórosta szöveteket, föld és kavics át- 
hányórostákat, sodrony lábtörlőt, ökör száj­
kosarakat, szóval mindennemű drótmunká­
kat. Kitűnő ruganyos ágybetéteket, s szaba 
dalmazottruganyosBczélsodrony kocsiülóst

Ezen minta szerint készült kerítés igen olcsó s minden eddigi kerítést felül 
múl tartósság és czélszerüség tekintetében.
Kívánatra képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küldök.

Szives pártfogást kérve
NEUBAUER JÁNOS.
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Apró hirdetések.
10 szó'g 40 fillér, azontul minden ázó 2 fillér A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.

Éksier javítás és bárminemű (vésnök!) ötvös munká­
kat jutányos árért vállal : Pintér Gusztáv Debre- 
czen, Piacz-u. a fötözsde mellett, órák, ékszerek 
és tajtékpipák nagy választékban.

Egy fiatal 17 éves árva-leány ajánlkozik mo­
sónő mellé kisegítőnek. Czim a kiadó- 
hivatalban.

Keresek 3—4 kitűnő úri szabó nagy munkást 
azonnali belépésre. Fényes Mór megyeház 
épület.

Füszerüzlet jó forgalmú heíyen május 1-re 
kiadó. Meszena-utcza 26.

Szép bajusz nyerhető a hires Hajdúsági pedrő
használata által. Debreczeubeu kapható : 
Tóth Béla gyógyszertárában, Böszörmény­
ben : Bernáth Miklós gyógyszertárában, va­
lamint a készítő flrósz Nagy Ferencz gyógy­
szerésznél Hajdúszoboszlón. Egy doboz ára 
50 fillér.

Szakszerű munka, mégis a 
legolcsóbb. Villammü beren­
dezések kizárólag FÖLDVÁRT 
L. debreczeni elsó electro- 
mecbanikus készít a leglar- 
tósabban Kossuth-u 1. szám 
az udvarban. Uj berendezé­
seknél másfél évi, javításoknál 
fél évi díjtalan rendben tartás, 
villamos műszerek, telefonok, 
villamos házicsengök felszere­
lése és villamos zseblámpák 
raktára Villanyos házicsengök 
és telefonok jó karban tartá­
sát évi három koronától feljebb vállalom,

Egy doboz borostyán-lakk 60 kr., egy doboz 
linoleum 70 kr., egy klg. gyorsan száradó 
lirneisz 36 kr., hol ? Neumann Nándor 
festék, lakk, kencze és petróleum kereske­
désében, Hatvan- utczu 5., telefon 205.

Kövezi József bádogos, fény-, éreznyomó, 
Debreczen, Széchényi u. 1. Elvállal minden 
e szakmába vágó egyszerű és specziális 
munkát, gyorsan és pontosan kiszolgálva. 
Fürdő kádak raktáron.

Kitűnő faj boraimat ajánlom a tavasz beáll­
tával t. vevőimnek, u. m. 1 liter Magya- 
rádi 40 kr., 1 liter Aradvidéki 32 kr. Bán 
Kálmán, Egyházién

Kaiser Salamon megnagyobbított részlet-áru­
házában a tavaszi áruk megérkeztek s 
úgy részletre, mint készpénzfizetés mellett 
a legolcsóbban beszerezhetők. Nagy raktár 
tükör és képekben. Hatvan-utcza 2. szám

i^peylpf fizetésre legjutányosaunbb 
beszerezhetők vászon és da- 

masztáruk, garnitúrák, ruhakelmék, szőnye­
gek, férfi öltönyök és felöltők, női kabátok 
és gallérok nagy választékban Weisz Samu 
üzletében Csapó-utcza 2. sz.

Valódi kék úszó kocsikenőcs, gépolajok és hal- 
zsir, legolcsóbban szerezhetők be Fazekas 
Kálmán petróleum és zsiradék üzletében 
Hatvan u. 6. sz.

Bocskay szöllő telepi Darvas-féle tiszta faj 
bár „Ezer jóu kapható Kertész Miklós 
fűszer-, vegyes- és csemege üzletében 
Csapó-u. 5.

Keresek egy okleveles gépészt a konyári sóstó
fürdő részére. Teljesen mindegy akár nős, 
akár nőtlen. Ajánlatok Fürdő-intézőséghez 
u. p. Hosszupályi, intézendők.

A hatvan-ntezai kert II. járásban a csőszház 
mellett jól gondozott két nyilas szőlő két 
szobás lakással jutányosán eladó. — Érte­
kezhetni Csapó-utcza 81. szám alatt.

500 frtol
tizetek annak, ki a Bartilla fOgvizónok használata mellett, 
üvegje 35 kr., valaha ismét fogfájást kap, vagy szája 
bűzlik. (Franco küldéssel külön 48 kr.) Bartilla- 
Winkler Ede, Wien, 19/1., Sommergasse 1. Főraktár 
Török J. Budapest, Király-utcza 12. —Kapható min­
den gyógyszertárban. — Csakis „Bartilla fogviz“ ké­
rendő. Hamisítások bejelentése jól jutalmaztatik. Oly 
helyekre, hol nem kapható, bérmentve küldök 7 üve­

get 2 forint 60 krért.

Előnyös olcsó szabott árak mellett be 
szerezhető : első rendű Bnmburgi, Hollandi, 
Creás és ezérna fonal vásznak, Schroll-féle 
chiffonok, csikós jegyű havasi vásznak, Da- 
maszt asztalnemnek, törülközők minden fajta 
vászon zsebkendők és rövidáruk, ágy- és 
asztal térítők, derék aljtokok saját készitte- 
tésü paplanok, matraczok, továbbá elvállalom 
mindennemű férfi , női-, gyermek fehér 
nemüek gyors és pontos elkészítését minta 
vagy mérték után.

Teljes tisztelettel

Nádudvary Lajos
Vágó Andor-féie üzlet

ZZ Piacz-utcza 28. az. -----
a nagy tőzsde mellett.

A fent jelzett vászonnemüimet előnyös 
bevásárlásaim folytán, tekintettel a nagy ár 
emelkedésre, még a régi árak mellett szol­
gálom igen tisztelt vevőimnek.

Felhívás I
Van szerencsém a nagyérdemű 

közönség figyelmét felhívni, hogy folyó 
hó 15-ére Vár- és Csapó-utcza sarkán 
a mai kor igényeinek megfelelőiem egy

miivegyészeti ruha­
tisztító és javító in­

tézetet
nyitok, ahol elfogadok mindennemű 
úri és női öltönyöket, teiUtiSZ és CSÍpke
függönyöket, bútorszöveteket, naper­
nyőket tisztításra s továbbá minden 
javításokat a legszebben és a legjutá- 
nyosabb árak mellett.

Egyúttal tisztelettel értesítem a n. 
é. közönséget, hogy vállalatom részére 
sikerült vezetőül Sélyei József urat meg­
nyerni, ki úgy a külföldön, mint a fővá­
rosban a legnagyobb gyárakban szerezte 
tapasztalatait, mely garancziát nyújt arra 
nézve, hogy a legmagasabb igényeknek 
is képes vagyok megfelelni.

A n. é. közönség becses pártfogá­
sát kérve vagyok kiváló tisztelettel

IMBinárik József
az intézet tulajdonosa.

Friss töltésű ásványvizek.
tfH
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Van szerencsém^a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, 
ogy a „Gereby Fülöp utódai“ ezég üzletét megvettem és azt tör- 

venyszekileg bejegyezve

^9 Máyer Jensí
név alatt tovább vezetem.

Üzletemet a legmodernebbül rendeztem be, s úgy f üszer- anyag
és festek, valamint csemege osztályát a legjobb minőségű 
friss áruval szereltein fel. 6
I ■ Minden törekvésem oda fog irányulni, hogy pontos és figyelmes 
iszolgálás, jó minőségű áru és jutányos árak által, a nagyérdemű közönség 

bizalmát és pártfogását kiérdemeljem.
Számos megkeresést kér

mély tisztelettel

= MÁYER JENŐ =
előbb

Geréby Fülöp utódai«
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O Naponta_friss, valódi prágai sódar, thea- és főző vaj. 

1 11 1 minden szombaton friss bécsi virstli. ......... o

Ingyen és bér
mentve küldjük 1904 
évre szóló kerékpár- 
és részek érjegyzé 
künket.

Egyedüli elárusí­
tója a hírneves grá- 
czi - Puch kerék­
pároknak.

Kerékpár részek 
nagy raktára, javító
műhely.

ROSENBERG ÉS HAMMER
villany-möszerészek, kerékpár- és varrógép-raktár

DEBRECZEN, Piacz-u. 2« sz. (a nagytemplom mailett»)

Telefon
168.

Nyomatott Hoffmann ős Kronovilv könyvnyomdájában Debryczonbon, a íöpostával szemben.


